



Момент поджога здания управы.

# МК

WWW.MK.RU

## +ТВ ПРОГРАММА

МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ

ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

ИЗДАЕТСЯ С 11 ДЕКАБРЯ 1919 ГОДА

Общественно-политическая газета  
Распространяется в 89 субъектах РФ  
Цена в розницу договорная  
**02.04. – 08.04. 2025 г.**  
**№60 (716)**



«С ВУКОМ ПОКА НЕ НЯНЧИЛСЯ»

Артем Михалков рассказал, как быть молодым отцом и молодым дедом

## БЫЛ ХОРОШИСТ, СТАЛ ТЕРРОРИСТ

### Как мошенники вербуют российских подростков для совершения диверсий



Обвиняемый подросток.

По длинному коридору суда ведут белокурого мальчика в наручниках. Конвоир, который приковал его руку к своей, улыбается: то ли так подбадривает, то ли считает саму ситуацию несерьезной (не получается видеть в этом подростке страшного преступника). А у дверей зала заседания толпится с десяток мальчишек и девчонок. Они тоже улыбаются, потому что рады видеть одноклассника. Отличника. Победителя олимпиад. Участника патриотических конкурсов. Достояние России (так написано в грамотах, которые ему вручали). «Достояние России» попытались уничтожить мошенники, под воздействием которых он совершил тяжкое преступление. Они попросили его зарегистрироваться на очередную олимпиаду, послать код, а потом взломали Госуслуги родителей и втянули его в операцию «по спасению мамы, папы и Родины». Итог: мальчик обвиняется по страшной статье «Терроризм» (205 УК РФ). Этот подросток, увы, не единственный: СИЗО сегодня забиты детьми-террористами. Часть из них — сами жертвы мошенников. Их родители убеждены: государство и общество не уберегли ребят от новой угрозы, а потому не должны их жестоко карать. Как можно было бы поступать с такими преступниками поневоле и что сделать, чтобы предотвратить угрозу в дальнейшем, — в расследовании обозревателя «МК».

Читайте 6-ю стр.



## КАРТОШКА – ДВИГАТЕЛЬ ИНФЛЯЦИИ

### С начала года клубни успели подорожать почти на четверть

Парламентарии предлагают ввести государственное регулирование цен на картошку, и это не первоапрельская шутка. От думцев в Минэкономразвития поступило сразу два предложения: сначала временно ограничить цены

на клубни, а потом ввести их государственное регулирование. По мнению законодателей, по-другому остановить рост цен пока никак не получается.

Читайте 3-ю стр.

## ЗЛОБА ДНЯ

Михаил РОСТОВСКИЙ

## ПОЧЕМУ ТРАМП НЕ ЗНАЕТ, ЧТО ДЕЛАТЬ

Бывают ситуации, когда понятно лишь то, что ничего не понятно. Процесс урегулирования кризиса на Украине (или процесс затягивания этого урегулирования?) сейчас находится именно в такой точке. И главный деятель, которому «ничего не понятно», это «человек с планом», некогда пообещавший покончить с украинской войной в течение 24 часов, — Дональд Трамп. По задумке американского лидера, его односторонние угрозы в адрес Москвы и Киева и словесные обороты вроде «если я решу, что в этом виновата Россия — а это может быть и не так...» должны подкрепить его роль «делателя королей», лидера, который находится над схваткой, но тем не менее может решить ее исход. Однако по факту Трамп транслирует во внешний мир совсем другие эмоции: злость, раздражение и растерянность. Президент США искренне не понимает, почему его «гениальный план» максимально быстрого прекращения огня на Украине, с которым на словах согласились все основные международные игроки, несмотря на это формальное согласие, так и не начал работать. И это его непонимание на данный момент — очень важное уточнение — в значительной степени обнуляет способность Трампа «делать королей».

Читайте 2-ю стр.

## ПРИЗЫВ В РЕЖИМЕ ИННОВАЦИЙ

### В России стартовала весенняя призывная кампания

Весенний призыв на военную службу, который начался 1 апреля, продлится до 15 июля. О том, как будет проходить призывная кампания, а также о новшествах, внедряемых российским военным ведомством, рассказал в интервью «Красной звезде» начальник Главного организационно-мобилизационного управления Генерального штаба Вооруженных сил РФ генерал-полковник Евгений Бурдинский. Мы приводим главные моменты, посвященные призыву.

Читайте 5-ю стр.



Евгений Бурдинский.

## ПЛОДЫ ПОХУДЕНИЯ

### Рекомендации для беременных предложили скорректировать с учетом проблемы ожирения



Евгения Сеничкина.

В борьбе за прирост населения эксперты вспомнили о таком серьезном факторе риска бесплодия, как ожирение. Женщины, страдающие экстремально высокой массой тела (а таких в стране, по данным ФГБУН «ФИЦ питания и биотехнологии», 25,3%), зачастую имеют серьезные проблемы и с зачатием, и с вынашиванием. Поэтому эксперты Всероссийского союза пациентов предлагают обеспечить их разносторонней медицинской помощью, в том числе направленной на борьбу с лишним весом.

Читайте 14-ю стр.

## СВОБОДНАЯ ТЕМА

Евгений ЯМБУРГ, заслуженный учитель РФ

## КАЧЕСТВО ОБРАЗОВАНИЯ – ЗАЛОГ СОХРАНЕНИЯ НАЦИИ

Читайте 3-ю стр.

## ИЗВЕСТНЫЙ МУЗЫКОВЕД ПОГИБЛА, РУХНУВ С ПАРКОВКИ В АВТОМОБИЛЕ



Наталья Бойцова.

Известная женщина-педагог стала жертвой несчастного случая на западе Москвы. В понедельник вечером с 4-го этажа многоквартирного дома на Крылатской улице выпал автомобиль «Фольксваген Гольф», которым управляла 68-летняя Наталья Бойцова. Автоледи погибла на месте.

Наталья Бойцова жила

неподалеку от парковки и, как и другие жители, оставляла здесь свой автомобиль за 3000 рублей в месяц. Наталья Валентиновна преподавала в Музыкальном училище имени Гнесиных, руководила отделом музыкально-теоретических дисциплин. Все знали ее как талантливого музыковеда и музыкального критика. В училище она преподавала более 40 лет, с 1996 года руководила отделом «Теория музыки». Также под ее руководством появились многочисленные театральные проекты с музеями Скрибина и Лермонтова, ее отец — доктор юридических наук, профессор, видный ученый в области государственного права.

На самой стоянке до сих пор недоумевают от несчастного случая. «Сложно было так выпасть», — пояснил охранник парковки. — Там два пласта металла и бетонный бордюр высотой 30 сантиметров. Наверное, она включила на машине режим «Драйв», сильно нажала педаль газа, и машина резко поехала.

## ШКОЛЬНИКА ДОВЕЛИ ДО СМЕРТИ ДВЕ «ДВОЙКИ»

13-летний школьник покончил с собой в квартире на северо-западе Москвы. Трагедия произошла через час после того, как мальчик увидел плохие оценки в электронном журнале. Как стало известно «МК», подросток жил в благополучной семье с родителями и двумя старшими братьями. Он очень любил музыку, учился в музыкальной школе на гитаре и фортепиано, занимался вокалом, часто выступал в своей общеобразовательной школе на концертах. Учился парень хорошо, в основном получал «четверки» и «пятерки». Но в последнее время стал отставать по русскому языку и сильно из-за этого переживал.

В понедельник днем школьник узнал, что в электронный журнал ему поставили две «двойки» по этому предмету. А через час его нашли мертвым в квартире. В это время в квартире находились мама мальчика и двое старших братьев, но они не слышали ничего подозрительного.

## РОССИЯНИНА, ОСУЖДЕННОГО ПОЖИЗНЕННО В США, НЕ ПУСКАЮТ НА РОДИНУ ИЗ-ЗА ПАСПОРТА



Василий Ермихин.

Жертвой то ли право-вой коллизии, то ли бюрократизма стал россиянин Василий Ермихин, который отбывает пожизненный срок в США. Его отказываются передать на родину из-за отсутствия у него гражданства РФ. Как сообщила в свое время «МК», Василий Ермихин был осужден по обвинению в убийстве чемпиона США по боксу Сергея Кобзеева, который работал охранником в клубе. При этом Ермихин своей вины не признал. Более того, в его суду выступил главный судмедэксперт и патологоанатом штата Нью-Джерси, который расследовал дело об убийстве Джона Кеннеди. Он считает, что есть основания говорить о невиновности Ермихина. Как бы то ни было, Василий уже несколько лет просит тюремную систему США, чтобы его перевели отбывать наказание в Россию. С таким же заявлением обратились к российским властям его родители и брат, которые проживают в Самаре и с которыми он не виделся 26 лет. Однако выяснилось, что у Василия есть только паспорт гражданина СССР. Он покинул родину в сентябре 1992 года и не успел получить российское гражданство. Родственники Ермихина обратились в консульство РФ в США с ходатайством о получении

## МОТОЦИКЛИСТ УБИЛ СЕБЯ И ВОДИТЕЛЯ, ПРЕВРАТИВШЕГОСЯ В ПЕШЕХОДА



Госавтоинспекция Московской области.

Фатальная трагедия произошла во вторник днем в подмосковном Орехово-Зуеве. Мотоциклист сбил водителя, буквально на пять минут покинувшего салон машины, чтобы сходить в магазин. В результате погибли оба. Как стало известно «МК», трагедия произошла около 15.20. Водитель грузовой автомобиля «Хендай», который занимался перевозками грузов уже более 20 лет, заехал в магазин автозапчастей. Он остановился напротив торговой точки и отправился за покупками. Пробыв в магазине совсем недолго, шофер поспешил обратно, но не посмотрел по сторонам и тут же был сбит мотоциклом «Хонда». В этом месте нет пешеходного перехода, и

## ПОГИБШИЙ ПОДРОСТОК УБЕЖДАЛ РОДИТЕЛЕЙ, ЧТО НЕ ИНТЕРЕСУЕТСЯ ЗАЩЕПИНГОМ

Подросток-защепер погиб в понедельник днем на станции Электроугли. Мальчик машинально схватился за токоприемник и рухнул замертво. Как стало известно «МК», 14-летний школьник из Москвы путешествовал на электричках в компании друзей. Причем мальчика настолько тянуло к экстриму, что он не брал с собой никаких защитных элементов одежды, включая перчатки и обувь с прорезиненной подошвой. В какой-то момент парень оказался на крыше поезда сообщением Лесной городок — Захарово и получил смертельный электротравма. Папа и мама подростка, что их ребенок любит кататься в электричках по разным направлениям,

## ЗА ПРОПАВШИХ ВОЕННЫХ ВЫПЛАТЫ ПОЛУЧАТ ИХ РОДНЫЕ

Доработать порядок осуществления ежемесячной социальной выплаты мобилизованным военнослужащим собираются Министерство обороны РФ. В случае принятия нового документа изменятся правила назначения такой выплаты, а также передачи денег военного, попавшего в плен или пропавшего без вести, его родственникам. Напомним, что выплата была назначена приказом министра обороны в декабре 2022 года. В соответствии с документом выплата составляет 158 тысяч рублей, для военнослужащих на должности курсанта — 170 тысяч рублей. В действительности же зарплата больше, т.к. к ней прибавляется должностной оклад. Так, гражданам, мобилизованным на должность моториста, выплачивают 195 тысяч рублей. Правда, добавка к изначальной сумме, в отличие от социальной выплаты, облагается стандартным подоходным налогом.

## РАБОЧЕГО ЧУТЬ НЕ УБИЛО ПАМЯТНИКОМ УЗНИКАМ ФАШИЗМА

Массивный памятник, демонтированный в процессе капитального ремонта школы на юго-востоке Москвы, придавил рабочего 31 марта. Мужчина пренебрег техникой безопасности и в итоге попал в больницу с травмой конечности. Как выяснил «МК», несчастный случай произошел около 17.30 на территории школы имени Артема Боровика на Краснодонской улице. Здесь с июня прошлого года ведется капитальный ремонт. Чтобы при ремонте не пострадал ни один памятник (в сквере школы установлены мемориалы «Узникам фашизма» и «Любимскому батальону 17-й стрелковой дивизии»), их временно демонтировали, накрыли пленкой и прикрепили к стене здания. 47-летний водитель погрузчика, увидев, что гранитная плита «Узникам фашизма» стоит криво, решил по своей инициативе ее поправить — чтобы она стояла параллельно стене. Мемориал, как только рабочий до него дотронулся, начал качаться и упал на него. Встать на ноги мужчина уже не смог — как позже выяснилось, правая конечность оказалась сломана. Пострадавшего госпитализировали.